

铜川地区 今天白天到晚上,多云,最高气温10℃,
天气预报 最低气温0℃,明天多云。

铜川日报社出版 2023年2月26日 星期日
癸卯年二月初七
新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsywb@163.com 今日4版

我国知识产权质押 融资规模继续快速增长

据新华社北京2月24日电(记者 王琳琳)记者日前从国家知识产权局获悉,我国知识产权质押融资规模继续快速增长,2022年全国专利商标质押融资额达4868.8亿元,连续三年保持40%以上增幅。知识产权质押融资可在一定程度上缓解企业“融资难、融资贵”难题,以知识产权“轻资产”获得必要资金补给。目前,健全知识产权质押融资风险分担机制和质押物处置机制已列入国务院办公厅复制推广营商环境创新试点改革举措清单。国家知识产权局有关负责人介绍,将进一步提高知识产权金融的普惠度和惠及面。具体包括,深

化政银合作,发挥国有大型商业银行龙头带动作用,开展商标质押助力餐饮、文旅等重点行业纾困,组织银企对接。完善服务支撑,建设运行全国知识产权质押信息平台,向公众提供更多专利商标质押信息和金融产品,向金融机构提供更多数据调用服务。将专利、商标信息推送共享到全国中小企业融资综合信用服务平台,促进中小微企业融资。加强部门协同,深化银行业金融机构名单制信贷计划,专项考核激励等政策措施,开展知识产权质押融资入园惠企行动,实施专利转化专项计划,制定金融支持创新体系工作举措,将知识产权金融作为重要内容。

努力做传承发展中匈友好事业的使者

——习近平主席复信令匈中双语学校师生倍感温暖与鼓舞

新华社记者 康逸 邓耀敏 陈浩

早春时节,匈牙利首都布达佩斯,匈中双语学校里传出古筝弹奏的匈牙利乐曲《春风拂水》,中西合璧,宛转悠扬。

当地时间24日,中国驻匈牙利大使馆临时代办杨超向匈中双语学校师生转交了来自中国国家主席习近平的复信。学生们在转交仪式上朗诵诗歌,演唱中文歌曲、跳扇子舞、表演太极功夫展示才艺,校园里暖意融融。

习近平主席在复信中鼓励匈牙利青少年更多了解中国,做传承发展中匈友好事业的使者。这封情真意切的回信,令匈中双语学校师生倍感温暖和鼓舞。

学习中文,如此美丽

拿着刚刚收到的复信原件,匈中双语学校两位写信的学生胡灵月和宋智孝喜悦之情溢于言表:“真的开心得想要跳起来!”

今年春节前夕,胡灵月、宋智孝代表全校学生致信习近平主席和夫人彭丽媛教授,按照中国风俗拜年,讲述在校学习中文12年的感受,表达将来到中国上大学、为匈中友好作贡献的愿望。

她们用流利的汉语向记者说起了写信的缘由。今年1月18日,她们第二次获得了中国大使奖学金,当时恰逢中国春节前夕,于是决定写一封信表达她们的感激之情。两个学生动情地说:“我们感谢习爷爷提供了如此难得的机会,同时也想给习爷爷、彭奶奶送上新春祝福。”

在复信中,习近平主席强调,欢迎你们高中毕业后到中国读大学,也希望越来越多的匈牙利青少年喜欢上中文、学习中文,有机会到中国走一走、看一看,更多地了解当今中国和中国的历史文化,努力做传承发展中匈友好事业的使者。

胡灵月和宋智孝表示她们的理想都是做翻译工作。她们说,这封信将鼓励她们继续努力学好汉语,

希望有朝一日梦想成真,做传承发展中匈友好事业的使者,为两国友谊出一份力。

胡灵月说,“学习中文是一件如此美丽的事”,如今茶艺、书法已经融入了她们的生活。宋智孝说,她很喜欢在中国视频网站上追剧,还十分喜欢中国书法。几年前,她去上海参加了上海国际友好城市青少年夏令营,毕业后打算去中国上大学。

温暖微笑,历历在目

在复信中,习近平主席指出,我和夫人很高兴在兔年春节收到你们的来信,我还记得2009年在匈中双语学校同师生们交流的情景。得知你们长期坚持学习中文,立志为中匈友好作贡献,我为你们点赞。

2009年10月,时任国家副主席习近平访问匈牙利期间,曾到匈中双语学校考察。从那时起,习近平主席就与这里的师生结下了深厚的情谊。

如今走进学校大门,习近平主席来校考察时的珍贵合影就挂在墙上醒目的位置。14年前的情景,对匈方校长埃伊·苏珊娜来说,依然历历在目。

埃伊·苏珊娜回忆说,当时天气降温,习主席怕孩子们着凉,还特意嘱咐他们赶紧回到室内。他一直对孩子们面露微笑,亲切地与他们聊诗句和儿歌。这些感人的瞬间至今让她记忆犹新。

复信转交仪式当天,埃伊·苏珊娜早早来到学校,迎接这个“大日子”。她说,没想到能这么快就收到来自习近平主席的回信。“这封信令人倍感温暖,整个学校都十分欢欣鼓舞,给学生们带来更多学习中文的动力。”

文明互鉴,和合共生

作为中东欧地区唯一一所使用中文和本国语言教学的公立全日制学校,匈中双语学校已从2004年建校之初,以招收华裔子女为主,4个年级87名学生,

发展到如今12个年级20个班,在校学生530余名,大部分是以匈牙利语为母语的学生。一周五节汉语课,绘画、音乐以及计算机课也是用中文教授的。

近年来,匈牙利人对学习汉语、了解中国文化的兴趣不断高涨。埃伊·苏珊娜说,“汉语热”势头越来越猛,现在汉语已纳入了匈牙利的国民教育体系,并作为高考科目。

在复信中,习近平主席强调,中匈都有着悠久的历史和文化,两国人民传统友好,人文交流日益密切。

在元首外交引领下,中匈两国以及中欧两大文明,也在人文、艺术、文物等领域促进和而不同、兼收并蓄的文明交流与互鉴。

胡灵月、宋智孝的汉语老师王悦说,文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富,语言正是交流互鉴的基本工具,作为汉语老师,她希望让更多学生感受到匈中两个国家文化与历史的交相辉映。

出席转交仪式的匈牙利多位官员在接受新华社记者采访时,非常赞同习近平主席倡导的文明交流互鉴,以文明交流消除隔阂与偏见,增进了解和信任的理念。

匈牙利外交与对外经济部副秘书长施蒂夫·亚当说,民间文化交流是政治经济往来的根基。他作为语言承载着历史与文化,匈中双语学校是匈中两国文化和教育合作的典范,有助于两国关系和友谊的发展。

匈牙利内务部公共教育战略司司长莱巴诺夫·约瑟夫提到他熟悉的孔子的一句话,“吾尝终日不食,终夜不寝,以思,无益,不如学也”。从这句中国古语中,他感受到中国的智慧。莱巴诺夫认为,学习了解对方的文化是学校的首要目标,匈中双语学校蓬勃发展有助于推动两国文化交流,未来两国必将实现更多合作。(参与记者:孙鑫晶、连漪)

(新华社布达佩斯2月25日电)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

本报讯(陕西日报记者 赵杨博)近日,记者从铜川市新区科技局获悉:该局创新建立“三员”联动服务机制,以“科技服务员、科技联络员、科技指导员”为纽带,对辖区内有发展潜力的企业进行深度挖掘、动态管理、跟踪服务。

心系企业痛点,做好企业“服务员”。铜川市新区科技局选派10名科技服务员开展“敲门问需优服务”“我为企业办实事”等连心服务行动,“问需于企”、“靶向”诊脉,累计调研企业200余家,建立一企一档问题台账,切实了解制约企业发展的根源。

擦亮企业品牌,做好企业“联络员”。铜川市新区科技局邀请税收、金融等领域专业讲师作为科技指导员,从瞪羚企业申报、高新技术企业申报、融资等多方面切入为企业进行线上线下培训辅导,并在企业生产淡季对企业技术人员、管理人员进行免费技术、管理培训,进一步营造全区创新创业生态,助力创建国家高新区。2022年,铜川市新区新增培育高新技术企业29家,同比增长121%,高新技术企业累计51家;培育科技型中小企业110家,同比增长144%;6家企业被认定为规模以上瞪羚企业。

助推企业发展,做好企业“指导员”。铜川市新区科技局构建1个科技经纪人联盟N个成员单位的“1+N”科技指导员发展模式。43名科技骨干人才深入企业走访,根据企业需求分类,组织专家及服务机构逐一进行精准对接落实,提供包括知识产权、创业孵化、技术转移在内的服务项目30余项。截至2022年底,铜川市建成国家级研发平台2家,市级以上研发机构合计35家;培育认定各类双创孵化载体共9家,较上年增长33%;新认定省级孵化载体2家,新认定市级孵化载体2家。

(原载陕西日报2023年2月23日10版)

铜川新区建立科技“三员”联动服务机制

积极培育家庭农场 助推农业工作水平提升

全面推进乡村振兴

本报讯 近年来,全市各级把发展家庭农场作为深化农村经营体制创新和提高农业生产组织化程度的重要工作,通过积极培育引导,全面规范管理举措,加快家庭农场建设,家庭农场呈现出快速发展的良好态势。

截至目前,全市共有家庭农场703个,其中省级示范家庭农场62个,市级示范家庭农场40个,全市有3个家庭农场拥有注册商标,6个家庭农场通过农产品质量认证。

明确任务分工。我市年初制定了《关于做好示范家庭农场和农民专业合作社示范社培育创建工作的通知》文件,评定市级示范家庭农场28个。培育树立典型。积极推荐耀州区申报第三批家庭农场省级示范县;申报印台区陈炉镇李向成种植家庭农场、耀州区瑶曲镇百锁养殖家庭农场为省级示范家庭农场;耀州区华绘常乐种植养殖家庭农场、宜君县勤勤家庭农场确定为第二批全省家庭农场典型案例。加强支持力度。优先安排具备条件的家庭农场承担财政涉农项目,2022年安排省级财政农业专项项目资金80万元,引导金融机构加大对家庭农场的支持。加强指导管理。积极引导家庭农场规范发展,帮助家庭农场经营者建立财务核算及财务管理规范,全面宣传推广家庭农场“随手记”记账软件;引导农业部门认定的家庭农场向当地行政审批部门申请办理注册登记取得市场主体资格,指导家庭农场推行标准化生产,建立生产台账,确保管理规范。

志愿者服务站“小积分”兑换“大平安”

本报记者 张创

“礼品虽小,平安事大,我们的志愿者用‘小积分’兑换的其实是整个社区的‘大平安’,这是荣誉,更是感谢”。耀州区华原社区党总支书记封舍利这样看待这场表彰会。

“有请积分90-99分的志愿者上台领奖。”保温壶、洗衣液、塑料盆、毛巾……一件件简单的礼品被发到优秀志愿者们的手中,面对记者的镜头,一丝略带骄傲,而又不好意思开怀的笑容溢出他们的脸颊。

她们可能是企业职工,可能是退休老人,可能是某个小店的老板,也可能是一个带孩子的妈妈。这一刻,他们以社区居民、社区平安志愿者的身份站在一起,接受这“日积月累”的奖励和荣誉。“参与志愿服务1小时,可以积1分,我现在大概积了100多分了。”社区居民彭勇告诉记者:“我是一个闲不住的人,去年看见社区招募平安志愿者就报名参加,可以做点力所能及而且有意义的事情,感到挺高兴的。”

华原社区平安志愿者服务站,是这群人共同的“家”。调处化解矛盾,收集社情民意,参与治安巡逻,宣传安全知识。在闲暇时间,“家人们”积极参与平安社区创建工作,把日常服务延伸至市域社会治理的“神经末梢”。2022年9月,在耀州区综治中心的指导下,华原社区平安志愿者服务站成立,200多名社区居民积极报名,踊跃参与,成为了平安志愿者。实现了累计服务3000余小时,治安事件“0”发生,矛盾纠纷化解于萌芽,群众安全感持续提升。

华原社区以打造“平安和谐文明社区”为目标,以礼品激励“积分制”为抓手,广泛发动志愿者参与平安建设。在“小积分”的作用下,志愿者们用行动兑换出了社区的“大平安”。



图为颁奖现场

全市评选出23个 优秀“民主法治示范村(社区)”

本报讯(通讯员 杨秉春)市司法局认真贯彻落实“八五”普法规划,大力推进基层民主法治建设,不断深化“民主法治示范村(社区)”创建活动,基层干部群众法律素质普遍提高,涌现出一大批先进村(社区)。

为了表彰先进,切实发挥“民主法治示范村(社区)”引领作用,市司法局对全市优秀“民主法治示范村(社区)”予以通报表扬。经过逐级推荐、从实把关,共评选出董家河镇凤柳村等23个全市优秀“民主法治示范村(社区)”。

通过评选,获荣誉各村今后将紧紧围绕“村级组织健全完善,基层民主规范有序,法治建设扎实推进,经济社会和谐发展,组织保障坚强有力”相关建设指导标准,继续深化“民主法治示范村(社区)”创建活动,以点带面,发挥先进典型引领作用,持续加强推进法治乡村建设,让群众有更多获得感、幸福感和安全感,为实施乡村振兴战略提供良好法治环境。

耀州区聚焦“扩量提质增效” 激发党员远程教育新活力

新时代新征程新伟业

本报讯(通讯员 刘萍)2022年以来,耀州区充分发挥党员干部现代远程教育平台优势,在“扩量提质增效”上聚焦聚力,不断加强远程教育阵地建设,丰富远程教育内涵,拓展远程教育形式,有效运用各类远教资源,全力为党员远程教育注入新活力,增添新动能。

站点“扩量”硬件设施再升级。提升终端硬件建设水平,投入资金6万元为20个基层站点更换液晶电视等设备,实现硬件全面提档升级。积极对接网络运维商并定期对网络设备做好排查检修,着力保障网络顺畅运行。推进站点向机关、国有企业“两新”组织延伸,对符合设立条件的党组织做到应建尽建,设立远程教育站点,进一步扩大覆盖面和影响

力,实现全区远程教育站点提质扩面。加强远教管理团队队伍建设。搭建稳固高效的区、镇(街道)、村(社区)三级远教站点管理网络,严格落实站点管理员AB岗双岗专人管理制度,人员培训,登记备案,实行动态管理。镇(街道)定期开展站点管理员培训,提升管理员业务能力,保证全区158个站点正常运转,满足党员群众学习需求。

管理“提质”供需融合再升级。精准配置教育资源,构建多维度宣传矩阵。广泛征求党员群众意见,了解掌握学习需求,确保做到希望党员学什么和党员希望学什么的有机统一,采取按需施教的原则,结合党史学习教育、“三会一课”制度,主题党日等活动,组织开展集中学习。推送《治村十法》《品格》《论持久战》《联系群众》《军民鱼水情》等电教片及系列微党课30余部,进一步增强党建教育宣传的辐射力。围绕实施乡村振兴战略,精准配置教育资源,借助媒体资源和移动终端设备,搭建多元化新媒体平台,根据农时

科学设置课程安排,在“智慧闪耀”党建平台、“耀州党建”微信公众号定期发送惠农技能培训10余期,开辟“掌上课堂”,定期推送精品农技培训讲座,用“沉浸式”教学模式延伸学习广度。

服务“增效”教育教学再升级。按照“整合资源、共建共享,系列开发、力出精品”的要求,坚持把镜头聚焦中心工作,聚焦红色资源,聚焦身边典型,立足本地党建工作特色,针对性开发制作本土教学课件,开展党员教育电教片征集活动,激发基层党组织参与积极性,全面展示党建创新成果和先进典型,营造良好氛围。推行“远程教育+服务+培训”等学以致用转化新模式,提升党员教育工作实效,服务乡村产业发展。结合新形势下党员教育信息化的新特点,围绕党员远程教育“让党员干部受教育,使人民群众得实惠”的目标宗旨,一体推进“建、管、学、用”工作,用好活学各类资源,使远程教育更加聚人气、暖人心。